
Avstrijske dežele. Volitve za deželni zbor 
štajerski so dokončane. Slovenci smemo zadovoljni 
biti; imamo vseh mogočih svojih 8 poslancev. 
Mesto Maribor je izvolilo dr. Duhača z 137 glasi, 
Seidla so popolnem zvrgli; oglasila sta se le 2 
kandidata: dr. Duhač in baron Maks Rast, ali 
obadva sta povdarjala, da tako ne more dalje 
ostati, kakor je zdaj, zlasti je treba proti Slova
nom pravičnosti. Udeležitev je pa, kakor sploh 
po mestih, bila slaba; od 600 volilcev je komaj 
150 prišlo. V Ptuju bil je izvoljen ormužki g. 
Kada, čeravno je ravnatelj Fihna in dr. MiheliS 
skoro počil samega napenjanja in rohnenja zoper 
g. Kadata; Fihna in Mihelič sta dobila prav toplo 
politično zaušnico. Celje pa je izvolilo nebodiga
treba dr. Nekermana, zagrizenega nemčurja; Celje 
se bo med vsemi mesti najzaduje spametovalo. V 
Slov. Gradcu so se nemčurji med seboj zgrizli, 
Mahrenberžaui so hotli Rudlna, drngi pa dr. Ehmer
ja; župnik dr. Šuc je volil 3krat dr. Ehmerja, napo
sled je komisija pobegnila, volitev ni bila dokon
čana in torej ne vemo, kako so mogli dr. Ehmerja 
proglasiti za poslanca. Nemški kmetje so izvolili 
12 konservativcev, 1 socialističnega kmeta in 2 
liberalca, mesta in trgovinski zbornici so volili 
liberalno, ravno tako tudi veliki posestniki; štajer
ski deželni zbor bo torej zopet po večini liberalen, 
toda konservativci so dobili pomnoženo število. 
Boljše volil je Salcburg in Predarlsko, ondi sta 
deželna zbora konservativna. V Gornji Avstriji 
so kmetje in del mest volili konservativno, veliki 
posestniki liberalno. Vse gleda sedaj, kake bodo 
volitve na Češkem; kajti, če zmagajo konservativci, 
potem bo po celem cesarstvu drugače, če ne, 
ostane vse pri starem. — Kranjski zbor sedaj 
zboruje, Kaltenegger je deželni glavar, dr. Blei
vveiss jegov namestnik. Ali že pri odobravanju 
volitev so se Slovenci sprli z nemčurji; nemčur 
De8cbmann je Slovencem očital, da so panslavisti 
in izdajalci cesarstva; to pa je Slovence tako raz
žalilo, da so vsi vstali in šli. Zborovanja bil j« 
konec. Dunajski ministri bi radi železnico poteg
nili od Siseka v Novi zavolj vojakov v Bosni, 
magjarski se pa še vedno upirajo. Hrvatski sabor 
je sklican na 28. sept. Zadnji čas se zopet go
vori, da bo minister Andrassv moral odstopiti. 
Znamenito je to, da na Dunaju že več dni stanuje 
ruski državnik grof Šuvalov. Pravijo, da se dela 
zveza Avstrije, Rusije, Srbije in Črnogore zoper 

Politični ogled. 



Turka, ter da hočejo tega popolnem pobrisati iz 
Evrope, čas bi že bil. Magjarske in nemške 
novine svetujejo, naj bi naši vojaki meni nič tebi 
nič Bosno in Hercegovino pustili Turku; to pa 
ni avstrijska, to je nesramna politika, ki še sedaj 
za Turka koprni, za čast in dobiček Avstrije pa 
nič ne skrbi! 

Vnanje države. Ruski vojaki so se že vese
lili, da bodo brž doma, sedaj so pa nagloma do
bili ukaz ostati na Turškem; govorica je, da bodo 
morali zasesti Macedonijo, kder Turki grozno kri
stijane ubijajo. Grški kralj je sklical vse vojake 
pod orožje in ima tudi z Italijo neke spletkarije, 
ker stari Garibaldi zbira prostovoljcev, menda 
hoče ž njimi udariti v Albanijo. Proti Avstriji se 
še vedno ščuje na Italijanskem. Angleži so na 
tihem pograbili Egipt, ker so tamošnjemu vice
kralju vzeli oblast nad deželnimi dohodki in mu 
vrinoli Angleža za finančnega ministra. Francozi 
se nad tem jezijo, Angleži jih toložijo, naj vzamejo 
turško deželo Tunis. Celo Amerikanci prežijo na 
kos turške zapuščine ter nameravajo v Siriji vzeti 
pomorsko mesto Cirene. Nemški cesar in jegov 
Bismark sta toplice Gašteinske zapustila in se 
vrnila domov na Nemško. 

Bosna in Hercegovina. Sedaj že vsi prizna
vajo, kako močno so se nemškomagjarski naši 
politikarji vrezali, ko so mislili z nekterimi divi
zijami zasesti Bosno in Hercegovino. Čeravno sta 
Filipovič in Jovanovič srečno vzela Sarajevo in 
Mostar, vendar deželi niste bili še pridobljeni. 
Turki so se jima nevarno vgnezdili za hrbtom v 
Livnem, Bihaču in pred Dobojem in le ker so 
svitli cesar hitro na pomoč poslali 1. 4. in 36. 
divizijo, bilo je mogoče večjih nesreč zabraniti. 
Sedaj se je pričela nova in druga vojska z 4 
armadinimi kori ali oddelki. General Filipovič 
se je iz Sarajeva podal v Brod in v soboto je 
začel general Bienerth prehajati črez Savo pri 
Samacn in Brčki, kateri mesti so naši popolnem 
razdrli in požgali, ker se je 6000 Turkov v njima 
branilo; potem so mahnili v Gradačac in se potem 
združili z generalom Szaparijem, ki je vzel Gra
čanico. Sedaj tiščita obadva Turke proti Bjelini, Tuzli 
in Zvomiku. Tudi general Cah je dobil pomoči 
in začel Bihač od vseh strani stiskovati. V Her
cegovini bila je 1 kompanija 74. reg. iz Trebinja 
proti Bileku odposlana v Gorico, da bi se steze 
priredile za kanone; toda Turki so jo zgrabli od 
strani in jo potisnili nazaj v Trebinje. Naših je 
palo 80 mož mrtvih in ranjenih. Med ubitimi je 
stotnik, lajtnant; oberlajtnant se je pa zgubil; 
bržčas je ranjen obležal, da so ga Turki dobili 
in zaklali! 


